

## Областной конкурс «Я хочу стать врачом»

Номинация – Лучшая презентация

# Династия, которую, я хочу продолжить...



Выполнена ученицей 10 класса  
муниципального бюджетного  
общеобразовательного учреждения  
«Мезенская средняя школа имени А.Г.  
Торцева»  
Солнцевой Надеждой Александровной



**Династия – гордое слово! Сплелись поколения в нём.  
Мы славу труда своих предков достойно сквозь годы  
несём.  
Потомственный врач, учитель...Как славно, как гордо  
звучит!**

*Ирина Веренчик*

Есть семьи, в которых одна профессия передаётся из поколения в поколение. В медицинских династиях удивительным образом развиты традиции преемственности поколений. И это уже больше, чем наследие, и это не просто работа, это – призвание! Ведь невозможно стать врачом, медсестрой, фельдшером, просто следуя по стопам родителей. На это ещё необходимо и веление души!

Ведь по словам А.П. Чехова : *« Профессия врача — это подвиг, она требует самоотвержения, чистоты души и чистоты помыслов. Надо быть ясным умственно, чистым нравственно и опрятным физически»*

Я родилась в большой семье Солнцевых, которые на протяжении нескольких десятилетий трудились и трудятся на благо Мезенского здравоохранения. С детских лет, я знаю, что такое быть врачом, медсестрой, быть причастным к медицине. Поэтому , с выбором профессии у меня проблема не стоит: **« Я хочу быть врачом!»**

# Доктор «Солнышко»

Родоначальником нашей медицинской династии стал мой прапрадед - **Николай Петрович Солнцев** (1865-1933).

Родился в семье московских мещан. Николай рано лишился родителей и его воспитанием занималась родная тетя.

По выдержании в Московском Университете испытания, удостоен **степени лекаря**, утвержден в звании **уездного врача**.

После успешного окончания московского университета Николай Петрович поехал в далёкий северный край, для этого потребовалось разрешение «Высочайшего повелителя России». В 1900г с семьей прибыл в Архангельск, а затем на оленьих упряжках отправился в Печерский уезд сельским врачом в Усть –Цильму. С 1902 года был мезенским сельским врачом в Усть –Вашке.



Студент Солнцев



Солнцев на Севере

В Мезенский уезд Николая Петровича направили в 1914г. Территория, на которой ему пришлось работать, была просто огромной - до нынешней Республики Коми. Имеющиеся сведения о штатах мезенской больницы за 1914 год говорят о том что в ней работали: два фельдшера, акушерка, одна медсестра, наподобие монашки или сестры милосердия) и Николай Петрович, который занимал должность уездного врача и имел чин штатского советника (это согласно «Табеля о рангах» был гражданский чин, соответствовавший генеральскому в армии).

В городе, в деревнях, в чумах врач оставил о себе самую добрую память. Излечивал от оспы, удалял аппендикс, а кому-то вырвал больной зуб. Он был деятельно добр, неслучайно мезенцы называли его **доктор Солнышко**.

Доктор Солнышко с больными и сортудниками больницы



Доктор Солнышко на приеме





# Баба Маня

К сожалению дети Никола Петровича не стали медиками, но его внук Николай женился на молодой медичке Маше Хариной, которая после окончания Маймаксанской фельдшерско-акушерской школы, в 1946 году приехала по распределению в наш район. И вновь **фамилия Солнцевых** зазвучала в стенах Мезенской больницы. Молодая, задорная, как огонек девушка, с длиной черной косой.

Начала трудовую деятельность Мария Павловна заведующей Мосеевским ФАП, затем заведующей Устьяфтинским ФАП. В 1948 году была переведена на должность фельдшера мезенской школы, где работала до 1956 года, затем была старшей медсестрой терапевтического отделения, а с 1 августа 1957 года стала старшей акушеркой **родильного отделения.**



Бабушка Маня за работой



Именно работа в родильном отделении- главное признание, её тревога, боль и радость. Двадцать три года жизни, знания и опыт, всю себя без остатка отдала Мария Павловна акушерству. Работала на износ. Скольким женщинам за это время она подарила радость материнства! Сколько теплых, сморщенных комочков вошли в жизнь с помощью её умелых, нежных и вместе с тем сильных рук, добрых, но требовательных слов.

Младенцы, которых приняла **золотые руки** Марии Павловны, выросли, разъехались по всей стране, а может и миру, стали мамами, папами, дедушками и бабушками. Наряду с любимой работой Мария Павловна была активной общественницей: **председателем райкома профсоюзов** медицинских работников, председателем районной организации Красного Креста, **активным донором.**

Мария Павловна неоднократно поощрялась Почетными грамотами, благодарностями, а в 1970 году была награждена **медалью «За доблестный труд».**



Солнцева М.П.  
с новорожденным и  
работницами родильного  
отделения



# Три сына – три молодца

Не удивительно что трое сыновей (**Николай, Михаил, Александр**) Марии Павловны и Николая Николаевича связали жизнь именно с медициной, все они более 20 лет проработали водителями скорой помощи.

«Лет 20 назад главврач Мезенской больницы бросил эти слова: «Ну, теперь мне еще Николая Солнцева (старший сын Марии Павловны) взять бы на работу, и за «скорую» я буду спокоен». В то время он работал водителем в райкоме комсомола.

Желание главврача заполучить в свой штат всех трех Солнцевых было вполне объяснимо: парни трезвые, спортсмены, технику знают – ох как нужны такие!.. **И желание главварча исполнилось!**

На верхнем фото братья Солнцевы – Александр, Михаил и Николай, на нижнем – Николай- уже водитель «скорой»





# Невестки Солнцевых

## «руки хирурга»

Жена Николая - **Солнцева Галина Леонидовна** 35 лет проработала операционной медсестрой в Мезенской ЦРБ

Зав. хирургическим отделением райбольницы вспоминал: «Спокойная, собранная, расторопная - такой всегда бывает Галина Леонидовна перед операцией - самым сложным и ответственным моментом в деятельности хирургического отделения. Это, так сказать, моменты наивысшего направления, когда многое зависит от слаженности работы всей бригады. И Солнцева всегда бывает здесь на высоте.»

Также Галина Леонидовна была председателем райкома профсоюза медработников.

Да, именно про таких людей, про таких работников говорят «золотой человек». Недаром имя Г.Л.Солнцевой занесено на районную Доску почета, имеет знак **«Отличник здравоохранения»** и многочисленные грамоты, звание «Ветеран труда»»



Солнцевы Г.Л и Е.В. на санзадании





# Невестки Солнцевых «руки хирурга»

В 90х годах работники ЦРБ шутили, что самая распространенная фамилия в больнице – Солнцевы или как их называли «клан Солнцевых». И не случайно, на тот момент в больнице работали: Мария Павловна, Михаил Николаевич, Александр Николаевич, Николай Николаевич, Галина Леонидовна .

А в 1996 году к ним присоединилась и моя мама **Солнцева Екатерина Владимировна** (невестка Михаила Николаевича). Как и Галина Леонидовна, моя мама до настоящего времени работает операционной медсестрой в Мезенской ЦРБ.

Представить себе оперативное вмешательство без «хозяйки стерильных столов» невозможно.

Как обойтись без уверенных рук в перчатках, надежно, четко, словно автомат зарядания орудия, отвечающих на каждый запрос хирурга зажимом, скальпелем, наконечником, троакаром, ножницами?

Солнцева Е.В. в операционной



Моя мама – Солнцева Е.В.



# Династия, которую, я хочу продолжить...

Конечно, профессия медицинского работника требует постоянной самоотдачи, постоянного эмоционального напряжения. Ведь бывает и трудно, и чувствуешь усталость, и нужно уделить внимание своим родным. Но всегда помнишь, что наступит новый день, и ты должна быть энергичной, бодрой, уверенной в себе, потому что тебя встречают твои пациенты, которые ждут помощи, доброго слова, выздоровления. **И это ли ни счастье!**

Думаю, что моя мечта воплотиться в жизнь, я продолжу **династию Солнцевых** – медиков, ведь я к ней стремлюсь, иду уверенными шагами. Из дня в день пополняю свой багаж знаний и практических навыков, воспитываю в себе терпение, усидчивость и желание трудиться.



Я на празднике  
«Планета детства» в  
роли доктора

*Во славу единого дела они на Земле родились.  
Секреты и опыт, и знания в наследство передались.  
Так пусть же растут, процветают на благо огромной  
страны.  
Ведь трудовые династии бесспорно, нужны и важны*